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pregio eli t rasmettere a ootesta Eccellentissima 
Presidenza l'elenco dei Consigli comunali di-
sciolti durante il primo trimestre dell 'anno 
corrente. 

« All'elenco sono unite le copie della re-
lazione a S. M. il Re r iguardant i gli sciogli-
menti predetti, nonché quelle r iguardant i i 
Consigli comunali di Mariano Comense, Bitti , 
Melito Porto Salvo, che non furono comprese 
nell'elenco ultimo dell 'anno scorso. » 

Questo elenco verrà stampato e distribuito 
agli onorevoli deputati . 

Dimissioni del depiliamo Colajanni noe accettate 
dalla Camera. 

Presidente. L'onorevole Colajanni ha tras-
messo alla Presidenza la seguente lettera : 

« lll.mo signor presidente della Camera dei 
deputati. 

« Le condizioni di famiglia non consen-
tendomi di esercitare il mandato di deputato, 
come dovrei e vorrei, ottempero al dovere di 
restituirlo ai miei elettori. 

« Nel pregarla di fare accettare alla Ca-
mera le mie dimissioni, colgo l'occasione di 
presentarle affettuosi ossequi e di protestar-
mele con tu t ta osservanza. 

« Dev.mo e Obb.mo 
« Colajanni. >> 

L'onorevole Cavallini ha facoltà di parlare. 
Cavallini. Tut t i conoscono le ragioni che 

hanno indotto il collega Colajanni a presen-
tare le sue dimissioni da deputato. Ma io pre-
gherei la Camera di non accettarle, accordan-
dogli invece un congedo di due mesi. 

Presidente. L'onorevole Marinuzzi ha facoltà 
di parlare. 

Marinuzzi. Mi associo alla proposta dell'ono-
revole Cavallini. 

Presidente. L'onorevole Saverio Vollaro ha 
facoltà di parlare. 

Vollaro S. Io ho chiesto di parlare per fare 
alla Camera la stessa preghiera fat ta dal-
l'onorevole Cavallini. Anzi, siccome due mesi 
di congedo sono pochi, pregherei la Camera 
di accordargliene tre. Mancandoci l'onorevole 
Colajanni ci mancherebbe un uomo studioso, 
che sta molto bene al suo posto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Cavallotti. 

Cavallotti. I sentimenti di delicatezza che 

hanno indotto l'onorevole collega Colajanni 
a rassegnare le sue dimissioni da deputato, 
permettono che mi associ a quello che hanno 
proposto i miei egregi colleghi. Comprendo 
questi sentimenti, i quali sono di quelli che 
10 desidererei che tu t t i avessero. 

Presidente. L' onorevole ministro dell' in-
terno ha facoltà di parlare. 

Plicotera, ministro dell'interno. Dichiaro che 
11 Governo si associa alla proposta degli 
onorevoli colleghi, che non si accettino le 
dimissioni dell'onorevole Colajanni. 

Presidente. Gli onorevoli Cavallini, Mari-
nuzzi, Vollaro e Cavallotti, ai quali si as-
socia il Governo, propongono di non accet-
tare le dimissioni dell'onorevole Colajanni, 
ma di accordargli un congedo di t re mesi. 

Pongo a partito questa proposta. 
(È approvata). 

Presentazione di disegni di legge. 

Presidente. L'onorevole ministro dell' in-
terno ha facoltà di parlare. 

Micotera, ministro dell'interno. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di con-
versione in legge del Reale Decreto 7 aprile 
1892 per i funeral i del compianto generale 
Pianell . 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro 
dell' interno della presentazione di questo di-
segno di legge che verrà stampato e distri-

' buito. 
L'onorevole ministro della marineria ha 

facoltà di parlare. 
Di Saint-Bon, ministro della marineria. Mi' 

onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge per la leva di mare sui nati del-
l 'anno 1872. 

Presidente. Do atto all 'onorevole ministro 
della marina della presentazione di questo 
disegno di legge che verrà stampato e di-
stribuito. 

Questi disegni di legge seguiranno la via 
degli Uffici? 

Wicotera, ministro dell'interno. Sì. onorevo-
lissimo presidente. 

Presidente. Sta bene. L'onorevole ministro 
del tesoro e delle finanze ha facoltà di parlare. 

Luzzatti, ministro del tesoro e delle finanze. 
Mi onoro di presentare alla Camera un di-
segno di legge per modificazioni alla legge 3 
luglio 1864, sui dazi interni di consumo ; ed 


